
ExcEllEnt antiquEs & collEctiblEs; 
militaria & coins! Auction

saturday, nov. 10th, 2012 • 11:00 aM
american Legion • 521 sW 3rd street • ankeny, Ia 50023

sports special mention: 2004 Detroit Pistons 
World Championship Ring (presented to players & 
staff); 10K w/56 diamonds (1 ctw)! 1955 Bowman #184 
Willie Mays card.
coins & currency: Books & Sets inc. Indian 
Cent board; CC Morgan Dollar set; Peace Dollar book; 
Franklin Half book; Lincoln Cent book 1909-2009; 
Liberty & Roosevelt Dime books; Mercury Dime book 
w/graded 16-D; great Type Set book; Jefferson Nickels; 
& 1986-2012 Silver Eagles! Silver Dollars: Two cased 
sets of 5 Morgan Dollars, plus 20 more! Proof/Mint Sets 
inc. 1951 & 1954 Proof sets in capital holders (1956-
59 too!); 1955 Proof set in box; several from the 60’s; 
Premier Sets & more! Gold & Silver: 1922 $20 (PCGS), 
1924 $20, 1901-O $10 Gold pieces. 1980 Grant Wood 
Gold 1 oz. 1896 Liberty Coin gold/silver cased set. 
Three Medallic Arts WWII Medal sets (nearly 20 t oz. 
Sterling in ea.)! 1999 oversize Eagle (1 lb); Pres. Clinton 
8 oz round; 1986 “Kon Tiki” 5 t oz; $25 bank roll/Sac 
Silver Dollars; 1988 Canada 10-coin Olympic Proof Set 
& others! Currency: 1881 MT Territory bank check; Srs 
1929 $10 Nat’l Currency (1st Nat’l Bank/Fonda) & $20 
(FRB Minneapolis); Srs 1899 $1 Black Eagle; Srs 1928 
& 1934 $100 Notes; Srs 1928 $10 Gold Cert & more!
militaria: Edged Weapons inc. Samurai Sword; 
Eikhorn bayonet; WWI butcher blade; German K98 
bayonet & scabbard, matching nos. WWII Japanese 
bayonet; Early M1 16” Bayonet (RIA 1918); fighting 
knife w/stag handle; US M4 Bayonet; USN MK2 knife/
scabbard; WWII knife in brass dec. leather sheath. 
Insignia, Flags, Accoutrements: Rare OSS code/
telegraph machine. Several helmets. WWII German 
Armbands, USAAF AWS Observer armband/wings; 
Nazi Army & Youth buckles; Large Party banner; 
Japanese flag; Nazi Leather Ammo pouch & gas mask; 
tinnies, group of Naval patches, cloth Eagles. RAF 
Overseas cap. 1880’s NY Nat’l Guard helmet plate, 
1800’s unif. buttons, Civil War era ammo inc. Maynard 
& Spencer examples; Tin with full boxes of .30 M2 ball 
ammo. Sterling US Officer’s calling card case. Military 
Ephemera: CW- era CDV’s & tin types. Many great 
documents! Unit History binders/scrapbooks (many 
pin-ups). Great antique books with Civil War content. 
Trench Art: “Remember Pearl Harbor” ring; WWI letter 
opener (w/iron cross); match safe, paperweight, more. 
Homefront: Souvenir pillow covers/hankies; Army 
vanity jar; Children’s military “uniforms” Excellent set of 
WWII Douglas Aircraft warplane prints in original tube. 
See list on website!
antiques & collectibles: Toys, Models, 
Comics: Kingsbury “Golden Arrow”; Dick Tracy wind-
up car, Banner Am Ex Delivery truck; die-cast ship 
miniatures . Distler 3-spd convertible! 60’s Land of the 
Giants lunch pail, & Dr. Dolittle bracelet. Steiff Bambi, 
30’s Moon Mullins figure. WWII Era easel chalkboard; 
Remco tank (box), great 40’s “Soldier” & “Jr. Air Raid 
Warden” play sets! 50’s tin dump truck & cable car. Structo fire truck. Roy 
Rogers/Lone Ranger items..inc. Comics. 50’s March of Comics photo-cover 
comics. Disney & Little Big Books. Superman coloring book, more! Country 
Store, Catalogs, & Advertising: 40’s Borden “Elsie” glass menu board; 50’s 
Budweiser Clydes Print, Highlander Beer tray, antique Webster City beer 

license pin. Coca-Cola items inc. 40’s tray & 50’s calendar; Bond Bread poster; Buffalo Cigarettes 
fan pull; Diamond Tire counter displays; Alka Seltzer fans; salesman’s sample calendar prints (great)! 
Deering & Co. documents; Rhodes & Dean Catalog; 20’s Columbia & Victor records catalogs. 
Antique Iowa Savings coin bank (box); great group of pre-1900 trade cards. More Great Antiques/
Collectibles: Great old hand-carved deer shelf. Vintage “Charlie Horse” hat (like new/box). Philco 
Transitone bakelite radio; Astatic broadcaster mic. Early Adlake-Karo Blue RR lantern; Kinfolk Y-330 
knife; mid-1800’s carriage plates; antique carbide lamp. Cast iron inc. rare United Firemen building 
plaque; doorstops, & more. Political pins; Garfield & Arthur brass button; World’s Fair buckles & paper 
umbrella; traveling Priest’s last communion kit; early medical implements. Small stamp collection. 
Opera glasses in case; Blondeau Et Cie Vinolla pre-1900 pottery scent bottles/stoppers; Van Briggle 
vase & Roseville planters; Swarovski crystal. Franklin Mint Zodiac Sterling spoon set & George 
Washington plate. Large group of carnival chalk inc. WWII Japanese caricature knock-down. Vintage 
Beistle decorations; Gurley Witch candle; “Snow Village” items in boxes! Many additional “smalls” 
& examples of ephemera not listed...see photo gallery! Photography, Artwork, Ephemera: 1800’s 
framed Patriotic tapestry; portrait of black gentleman in bubble frame; 1900’s prints & paintings; vintage 
bronze statues; 1860’s engravings of Military Generals. Cabinet photo of IA Soldier’s Home; Period 
photo of WWI Gen. James Harbord; albums & groups of cabinet & other photos. Black Americana; 
postcards albums; early 1900’s calendars. Old almanacs dating to 1827 along w/other rare antique 
& historically significant books! Special Mention: Beautiful set of 1901 hand-colored architectural 
drawings by famed architects Hallett & Rawson, of the F.M. Hubbell Warehouse (Hawkeye Transfer 
Bldg). Hollywood, Music, Celebrity: Great vintage movie posters & lobby cards...many with Military 
Content & great pin-up graphics! Thunderbirds, Enemy General, & Battle of Blood Island are just a few 
titles. Many examples from the 50’s/60s along with a wonderful 1931 “Upcoming” poster from Quilna 
Theater in Lima, OH. Rare Steve McQueen Lemans ad poster; Beatles & Elvis “Vari-Vue” flasher pins!

see full list and photo gallery for a complete overview!

SEE WEBSITE FOR PHOTOS, TERMS & DETAILS.
www.andreasauctions.com515-681-7735


